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ات
ضي

ريا
 لل

يل
خل

ال

التمريـــــــن ◄ (𝑢𝑛) متتالية عددية معرفة على ℕ :كما يلي

{ 𝑢0 = 3𝑢𝑛+1 = 3 − 94𝑢𝑛
A  برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي𝑛 :32لدينا ≤ 𝑢𝑛 ≤ 3 

B  ادرس اتجاه تغير(𝑢𝑛) .ثم استنتج أنها متقاربة ،
C (𝑣𝑛)  متتالية معرفة علىℕ :كما يلي𝑣𝑛 = 22𝑢𝑛 − 3

a  بين أن(𝑣𝑛) .متتالية حسابية يُطلب تعيين أساسها وحدها الأول
b  اكتب𝑣𝑛  بدلالة𝑛  ثم استنتج ،𝑢𝑛  بدلالة𝑛
c  عين𝑙𝑖𝑚𝑛→+∞(𝑢𝑛).

D  عين بدلالة𝑛  المجموع𝑆𝑛 :حيث𝑆𝑛 = 𝑢0𝑣0 + 𝑢1𝑣1 +⋯+ 𝑢𝑛𝑣𝑛 
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ريا
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التمريـــنحل  ◄

A ي أجل كل عدد طبيع بالتراجع أنه من البرهان𝑛  :32 ≤ 𝑢𝑛 ≤ 3 :
𝑛من أجل  • = 32لدينا: 0 ≤ 𝑢0 ≤ 3 ⇒ [32 ≤ 3 ≤ 3]… (∗) 
32)نفرض أن  • ≤ 𝑢𝑛 ≤ 32)ونثبت أن  (3 ≤ 𝑢𝑛+1 ≤ 3):
32لدينا: ≤ 𝑢𝑛 ≤ 3 ⇒ 6 ≤ 4𝑢𝑛 ≤ 12 ⇒ 112 ≤ 14𝑢𝑛 ≤ 16⇒ 34 ≤ 94𝑢𝑛 ≤ 32⇒ −32 ≤ − 94𝑢𝑛 ≤ −34⇒ 32 ≤ 3 − 94𝑢𝑛 ≤ 94⇒ 32 ≤ 𝑢𝑛+1 ≤ 94⇒ [32 ≤ 𝑢𝑛+1 ≤ 3]… (∗) 

32نجد أن: (∗∗)و  (∗)حسب مبدأ الاستدلال بالتراجع: من  ≤ 𝑢𝑛 ≤ 3
B اتجاه تغير  دراسة(𝑢𝑛) ج أنها متقاربةا، ثم استنت:𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 = 3 − 94𝑢𝑛 − 𝑢𝑛 = 12𝑢𝑛 − 9 − 4(𝑢𝑛)24𝑢𝑛
4𝑢𝑛لدينا:  > 12𝑢𝑛 البسط إشارةمن الفرق  إشارةومنه  0 − 9 − 4(𝑢𝑛)2 = 0 

Δولدينا: = 122 − 4(−4)(−9) = 0 

𝑢𝑛ومنه: = −122(−4) = 32
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ات
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12𝑢𝑛ومنه: − 9 − 4(𝑢𝑛)2 = 0 ⇒ (𝑢𝑛 − 32)2 = 0 ⇒ 𝑢𝑛 = 32 +∞ 
32 −∞ 𝑢𝑛 − 0 + 𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 

32[ المجال على مامات  متناقصة (𝑢𝑛)ومنه  ; 4[
:الاستنتاج -

[اما تممتناقصة  (𝑢𝑛)لدينا  32 ; فهي متقاربة 32ـ ل بدة من الأسفومحدو ]4
C

a أن  يينتب(𝑣𝑛) لأولمتتالية حسابية يُطلب تعيين أساسها وحدها ا: 𝑣𝑛+1 = 22𝑢𝑛+1 − 3= 22 (3 − 94𝑢𝑛) − 3= 224𝑢𝑛 − 18 − 12𝑢𝑛4𝑢𝑛= 8𝑢𝑛12𝑢𝑛 − 18= 4𝑢𝑛6𝑢𝑛 − 9= 23 ( 2𝑢𝑛2𝑢𝑛 − 3) = 23(2𝑢𝑛 − 3 + 32𝑢𝑛 − 3 ) = 23(2𝑢𝑛 − 32𝑢𝑛 − 3 + 32𝑢𝑛 − 3) = 23(1 + 32𝑢𝑛 − 3) = 23 + 22𝑢𝑛 − 3= 23 + 𝑣𝑛
ولدينا:
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𝑣0 = 22𝑢0 − 3 = 23 

 23وحدها الأول  23ساسها أ حسابية متتالية (𝑣𝑛)ومنه 

b كتابة 𝑣𝑛  بدلالة𝑛  ج اثم استنت𝑢𝑛  بدلالة𝑛 : 𝑣𝑛 = 23 + 23𝑛 ⇒ 𝑣𝑛 = 23 (𝑛 + 1)  

𝑣𝑛 دينا:ول = 22𝑢𝑛 − 3 ⇒ 2𝑣𝑛𝑢𝑛 − 3𝑣𝑛 = 2 ⇒ 2𝑣𝑛𝑢𝑛 = 2 + 3𝑣𝑛 ⇒ 𝑢𝑛 = 2 + 3𝑣𝑛2𝑣𝑛  

⇒ 𝑢𝑛 = 2 + 323 (𝑛 + 1)223 (𝑛 + 1)  

⇒ 𝑢𝑛 = 3 × 2(𝑛 + 2)4(𝑛 + 1)  

⇒ 𝑢𝑛 = 3(𝑛 + 2)2(𝑛 + 1)  

c تعيين 𝑙𝑖𝑚𝑛→+∞(𝑢𝑛): 𝑙𝑖𝑚𝑛→+∞(𝑢𝑛) = 𝑙𝑖𝑚𝑛→+∞(3(𝑛 + 2)2(𝑛 + 1)) = 𝑙𝑖𝑚𝑛→+∞ (3𝑛2𝑛) = 32  

D بدلالة  تعيين𝑛  المجموع𝑆𝑛: 

𝑣𝑛 لدينا: = 22𝑢𝑛 − 3 ⇒ 2𝑢𝑛𝑣𝑛 − 3𝑣𝑛 = 2 ⇒ 𝑢𝑛𝑣𝑛 = 2 + 3𝑣𝑛2  ⇒ 1 + 32𝑣𝑛 

𝑆𝑛 ومنه = 𝑢0𝑣0 + 𝑢1𝑣1 +⋯+ 𝑢𝑛𝑣𝑛 
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= 1 + 32𝑣0 + 1 + 32𝑣1 +⋯+ 1 + 32𝑣𝑛 = 1(𝑛 + 1) + 32 (𝑣0 + 𝑣1 +⋯+ 𝑣𝑛) 
= 𝑛 + 1 + 32((

23 (𝑛 + 1)⏟ 𝑣𝑛 + 23⏟𝑣0)𝑛 + 1
⏞  𝑛−0+12 )= (𝑛 + 1) + 32((23 (𝑛 + 2))𝑛 + 12 ) 

= (𝑛 + 1) + (𝑛 + 2)(𝑛 + 1)2= (𝑛 + 1) (1 + 𝑛 + 22 ) = (𝑛 + 1) (𝑛 + 42 ) = 12 (𝑛 + 1)(𝑛 + 4)
►بالتوفيق في شهادة البكالوريا  ◄


